
Zdravice k 50 letům od maturity, (4.C 1975, 21.9. 2025) 
 

.  
Vážení přítomní, jsem rád, že vás můžu pozdravit k této významné události. 

S gymnáziem v Uh. Hradišti jsem pevně propojený už od svých 15 let  prakticky až 

do současnosti. V šedesátém pátém roce jsem zde maturoval a po vysoké škole a 

roční vojně jsem na toto gymnáziu nastoupil jako kantor matematiky a fyziky.  

Proč tady také jsem: Protože v roce 1971 hned po nástupu na gymnázium  jsem se 

stal třídním profesorem třídy 1.C -  přírodovědné třídy s rozšířeným vyučováním 

moderním jazykům. Maturovali jsme potom spolu v roce 1975. Tento rok je opravdu  

50 let od vaší maturity.  

Já jsem zde maturoval o deset let dřív. Bylo to  na Střední všeobecně vzdělávací 

škole, (na SVVŠ-ce : 1962 až 1965.) Tyto školy předcházely gymnáziím. 

Kdy a kde se vzalo G UH?  Bylo to 1.9.1969, Spojením hradišťské a staroměstské 

SVVŠ vzniklo čtyřleté gymnázium s hlavní budovou v Uherském Hradišti a 

expoziturou ve Starém  Městě. Takže váš maturitní ročník  1975  měl maturity a celé 

studium už pod hlavičkou gymnázia Uherské Hradiště. 

Ve třídách tehdejšího prvního ročníku byly následující třídní profesorky: 1A Marta 

Jurásková, 1B Danuše Kunovjánková,  1.C Já, 1D Marie Měšťánková- Vališová.  

Co spojuje třídy  z maturitního ročníku 1975, které byly na gymnáziu od roku 

1971. 

Spolužáci a spolužačky ze základky. Třídní  lásky a zklamání. Společní kantoři. V 1. 

ročníku proběhl lyžařský kurz na Mikulčině vrchu. Se třídou 1.C jsem byl na konci 

prvního ročníku na Pálavě.  Pořád tam jezdím,  manželka pochází z Mikulova.  Ve 2. 

ročníku byly taneční v Redutě. Připomínám, že 2x do roka probíhaly pro celou školu 

hrátky. Bývala tam velice dobrá atmosféra s programem, říkalo se, že se hrátky 

organizovaly, aby se předcházelo chmurám z politické situace po osmašedesátém. 

Všechny  třídy propojovaly  tělocviky, soutěže a hudební soubory. Dokonce se 

organizovala i jedna chmelová brigáda. Každá třída si organizovala vlastivědnou 

exkurzi v Praze, stužkovací večírek a maturitní večírek. Proběhlo už i jedno společné 

setkání vašeho celého ročníku. Dnešní vaše společné setkání je v pořadí druhé..  

Co spojuje dohromady studenty, profesory, absolventy i Stařešiny naší školy?  

Kromě jiného je to sounáležitost, jedinečnost i výjimečnost našeho gymnázia. 

Pohromadě nás drží také  propletenec historických událostí, kulatých výročí školy a 

také přirozené vymezení maturitních ročníků. Vy 1975, já 1965 

Zkuste se zorientovat v čase a seřadit např. kulatá výročí založení školy od 

osmdesátin v roce 1964 až po sto čtyřicáté výročí v minulém roce. Je jich jenom 7. 

Do mezer mezi kulatinami zařadíte různé události na škole, ale také např. vpád cizích 

vojsk v osmašedesátém nebo i sametovou revoluci v roce 1989.     

Moje i vaše studentská léta na gymnáziu byla v období 1962 až 1975 časově 

velmi blízko sebe. Invaze nám naše blízká gymnaziální studentská léta rozdělila.   

Období šedesátých let před invazí se někdy  označovalo jako Zlatá šedesátá. 

Uvolňovala se politická,  společenská i kulturní  atmosféra. Cenzura povolila.          



V této době jsem  maturoval a pokračoval dál na vysoké škole. Hodně jsem cestoval, 

na západ už to šlo..  

Období po invazi nastolilo normalizaci a východní pořádky. Zamrzla svoboda ve 

vyjadřování a utužila se cenzura. Stal jsem se tehdy třídním 1.C  a zdárně jsme to 

dotáhli spolu až do maturit. Vaše i moje mládí a rozlet i vzájemný pud sebezáchovy 

nedovolovaly pronikat normalizačnímu  temnu mezi nás. Obranou byla také 

apolitičnost mých  vyučovacích předmětů matematika a fyzika. Jejich výhodou byla 

jejich exaktnost a nesmlouvavost. Pomáhala v našem nadhledu. Zpětně také vidím, 

že deštníkem proti nějakým okupačním východním ideologiím byla  pěstovaná 

ochraná atmosféra ve škole. V dnešní nejisté rozbouřené době je dobré připomínat 

konec šedesátých let. Také  proto, aby se neopakovaly nějaké jiné podobné konce. 

Teď něco veselejšího z šedesátých let: Měli jsme fyzikáře Mariánka a matikáře 

Sukupa. Profesor Sukup měl charakteristický humor. Když  nemohl z jedné 

spolužačky cosi vypáčit, prohlásil: děvčico, ty tak plést košíky. U profesora 

Mariánka jsme byli jeho poslední maturanti. Byl  přesný,  stručný a měli jsme z něho 

respekt. Všechno bylo fajn. Akorát že nám  rozprášil v přízemí pod posluchárnou 

fyziky zkoušku naší bigbeatové kapely.  

Stoleté výročí založení gymnázia bylo v roce 1984.  

Byla to velkolepá podporovaná oslava. Organizovalo se setkání maturitních ročníků i 

se slavnostním programem hned v několika hradišťských objektech, protože do 

sportovní haly bychom se nevešli. Známý je  almanach  „Sto let českého gymnázia 

v Uherském Hradišti“. V Galerii Slováckého muzea byla  instalována velice úspěšná 

výstava. Hodně fotografií ke století poskytl profesor Ondra..  

Pravidelné ročenky gymnázia dávají vědět co nového. Jsou tam uvedené také 

kulatiny v letech: 1994, 2004 a  2014. Probíhaly standardním způsobem. V živé 

paměti zůstává minulý rok 2024. Proběhlo 140. výročí českého gymnázia založeného 

v roce 1884. K tomuto jubileu existuje také dostupný almanach. 

Závěr:  

1) Připomeňte všem žijícím spolužákům, kteří tu dnes s vámi nejsou, aby  na další 

setkání přišli.  Předpokládám, že se po třídách scházíte už každoročně ,   

2) Proč je třeba se scházet? Třeba i proto, že pěstování sociálních kontaktů podporuje 

zdravou psychiku i celkové zdraví. 

3) Nezapomínejte při tom na to, že sdílená radost je dvojnásobná a sdílený smutek je 

poloviční. 

4) V tomto roce mám 60 let od maturity. Mých 50 let od maturity jakoby proběhlo 

nedávno. Přeji vám podobný zážitek. 

5) Pěstujte sounáležitost s gymnáziem Uherské Hradiště. 

6) Udržujte se v pohodě a ve zdraví. 

 

                                                                                       Stanislav Ohera  


